



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发

# 奋力开创新局面

## 四川省供销社召开工作会议



□本报记者 李国华 王林馨 / 文 冯庄 / 图

为深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,全面落实上级各项决策部署,奋力冲刺全年目标任务,8月2日,四川省供销社召开工作会议,专题研究部署相关工作。四川省供销社党组书记、提名理事会主任人选蔡邦银,党组副书记、提名监事会主任人选肖小余出席会议并讲话。省供销社领导班子成员出席会议,省社机关处室和直属单位相关负责人参加会议。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为首要政治任务,深刻领会习近平总书记对四川的深切关怀,准确把握核心要义,严格按照省委部署安排,结合全省供销社工作实际,扎实抓好贯彻落实,不断推动全省供销社工作再上新台阶。要持续抓好主题教育,深刻领会

把握习近平总书记关于主题教育系列重要讲话精神,按照既定计划安排,做细学习教育,做实调查研究,全力以赴强党建、固根本。要深入贯彻落实省委、省政府关于供销社工作的部署要求,坚持为农服务宗旨,聚焦中心大局,推动改革发展,积极为推进乡村“五大振兴”、打造“天府粮仓”、建设农业强省贡献力量。要锚定全年目标任务,统筹发展与安全,围绕加快建设为农服务综合平台、服务打造新时代更高水平“天府粮仓”、构建开放合作共享的经营服务体制机制、安全生产、从严治社等重点工作,持续用力,确保圆满完成全年目标任务。要按照《四川省供销社合作社联合社章程》,适时召开省供销社第七届理事会第六次全体会议和省供销社第七届监事会第四次全体会议。

## 贵州贵定： 发挥供销优势 助力和美乡村产兴业旺

远处青山环绕,碧波荡漾,微风吹拂青翠的稻禾,金海大坝万亩绿浪竞相追逐……炎炎夏日里,位于国家4A级旅游景区“金海雪山”核心的贵州省贵定县盘江镇音寨村,迎来今年避暑旅游高峰。成群的游客置身乡村田园美景中,拿着手机拍照打卡。

在音寨村山水布依农家乐内,负责人薛梅正为游客准备各种本地特色美食。每年,这个特色民族村寨要接待游客3万余人次。农忙时有农技服务队帮忙,农闲时还能做点生意,在家门口赚钱。薛梅说:“现在的乡村越来越美,日子越过越红火,我们的农产品还卖到全国各地。”

音寨村是贵定县重要的“米袋子”“油瓶子”粮油生产基地,近年来,贵定县供销社充分发挥基层网点作用,把服务的触角延伸到乡镇、村寨,做好“三农”服务工作。

贵定县供销社负责人周增荣介绍,通过音寨村供销社整合资源、规范建社、股权合作、开放办社,采取“村集体+村供销社+农户”方式,创新为农服务机制,组建专业农机服务队,发挥农资供应与农产品产销优势,发展粮油、酥李等农业产业。同时,音寨村供销社还延伸乡村旅游服务业态,促进农旅融合发展,拓展群众增收渠道。

目前,全村种植水稻1020余亩、油菜1020余亩、桃李1500余亩,在贵定县供销社系统等的带动下,音寨村农产品买卖全国,农业综合年产值达1200余万元。

为更好地促进当地农旅融合发展,贵定县供销社聚焦金海雪山景区旅游资源,采取“村集体+村供销社+协会+农户”方式,建设集餐饮、民宿、农产品展销于一体的山水布依

农家乐,盘活特色美食与民族文创一条街,开展特色乡村旅游服务业,参与农村深度融合发展,成为当地乡村振兴的支持力量之一。

秉持为农服务宗旨,扎实开展基层组织建设和为农服务示范样板,巩固为农服务前哨阵地,打破农产品产销难题,是供销社深化改革升级转型的重要一环。

在贵定县金南街道贵定供销社农产品展示中心内,梯田米、菜籽油、清凉饮料、刺梨红茶、菌菇系列、辣椒系列等当地农产品琳琅满目。贵定县供销社农产品销售有限公司负责人赖艳红忙着统计销往省外的产品订单。

“端午节期间,我们借助东西部协作专线供应了粽子、咸鸭蛋、菜籽油、益肝草、菌菇等定制农产品,销量达28万余元,主打的品牌‘供销园’公共品牌效益日渐凸显。”赖艳红介绍道。

供销发力,产销两旺。目前,贵定县供销社成立贵定县供销社农产品销售有限公司,完善体制机制,拓展服务领域,完善经营网络,加快建设服务农民生产生活的综合平台,通过定制套餐、定制产品等产销对接新模式,向粤港澳大湾区供应大米、水果、菜籽油、菌菇等定制农产品16种,“供销园”公共品牌效益日渐凸显。今年该县线上线下平台累计销售农产品金额超300万元。

周增荣介绍,目前,贵定县供销社拥有4个农资配送中心、79家基层为农服务中心网点,服务覆盖全县95%行政村,包括农资供应、农机社会化服务、农产品上行和日用品下行、快递进村、农旅服务等内容,逐步完善为农服务综合体,为加快推进农业农村现代化作出新贡献。

吴采雨



### 水稻成熟收割忙

8月3日,重庆市永川区永隆镇福良村厚宏农机专业合作社,业主冯琳种植的2600多亩水稻陆续成熟,4台收割机在金灿灿的稻田里来回穿梭,收割一片片成熟的稻谷,田间地头洋溢着丰收的喜悦。据了解,该合作社水稻种植基地采用机械化种植,做到了耕、种、收、烘干“一条龙”服务。 特约记者 陈仕川 摄

## 四川南充市顺庆区供销社顺供达超市开业 促进农民增收 助力乡村振兴

8月1日,南充市顺庆区供销社投资打造的顺供达超市开业。

据了解,顺供达超市位于顺庆区惠民街,是一家以服务社区为主的大型便民综合超市,超市面积达1500平方米,分为一楼接待区、负一楼卖场和办公区。该超市作为顺庆区供销社在全区连锁经营的首家直营店,是以前果城路“南充特色扶贫产品展销专柜”的转型升级版。

顺供达超市专注于搭建“农产品上行、日用品下行”双向展销渠道,在卖场内设置了乡村振兴特色农产品展区,展示有张飞牛肉等数十种南充知名农产品。还展销了日用消费品、新鲜蔬菜、米面粮油、肉食生鲜、时令水果等多种经营品类,提供方便、快捷、舒心的“一站式”购物体验。为方便市民,超市还打造了微信商城线上购物系统,实现送货上门服务,高效便捷,

满足消费者的购物需求。

“供销社是小时候最喜欢的地方了,逢年过节时去买新衣服和水果糖,那是过去美好的时代记忆。”佳兆业小区的张大爷说道。“供销社是我们这代人青春的回忆啊,没想到现在的供销社这么时尚了。”新人住凤凰台的王大妈边结账边感叹。新旧交替,供销社不变的是物美价廉的商品、为农服务的初心、助力乡村振兴的使命。

该超市负责人张张飞表示,下一步,顺庆区供销社将以顺供达超市为依托,配备建立一个产品仓储供应点和多家连锁供销社店,构建“1+N”连锁供销社体系,打造便民商超圈。以创新的举措、出色的服务,为推动本地米面油粮、名优特产等农产品销售注入更强劲动能,进一步促进农民增收、农业增效,助力乡村振兴。

刘小城



### 山东济南市供销社· 广开视角深调研 干出成绩践成效

“这么大的超市开在家门口,城里能买到的这里照样能买到,啥都有,可方便了!”近日,山东省济南市莱芜区口镇街道申陈村供销社超市里,村民刘女士高兴地说,供销社超市开到家门口后,街坊邻里购物不用再去镇上了。

随着社会商品的日益丰富和人们消费需求的迅猛增长,即使在网购“无处不在”的当下,在农村,供销社便民惠民的作用依然难以替代。增开农村便民惠民超市,是济南市供销社系统推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实的成果之一。自主主题教育开展以来,济南市供销社系统主题教育融入日常、抓在经常,按照全市“项目突破年”工作部署,以深入实施“为农服务综合能力提升行动”为主线,努力在建设“强新优富美高”新时代中国特色社会主义现代化强省中展现供销担当。

为深入贯彻落实党中央关于在全党大兴调查研究的决策部署和省、市有关工作要求,济南市供销社明确调研内容、理清工作步骤、明晰工作要求,制定调研工作总体方案,着力为做好事关全市供销合作社高质量发展的综合性调研、破解复杂难题的对策性调研、重点工作项目的跟踪性调研和推动落实的督查性调研,围绕农业生产社会化服务水平等11个方面,确定26个调研课题。

为推动调研工作提质增效,济南市供销社在调研方法上勤下功夫,综合运用座谈访谈、随机走访等多种形式,有机结合督查、现场办公、我为群众办实事等工作开展全方位、多层次、立体式调研。目前,济南市供销社领导班子成员8个区县和基层党支部工作联系点共开展调研159次,召开业务推进会8次,形成调研理论成果18项。

“三夏”生产期间,全市系统共供应各类优质肥料1.89万吨,整合各类农业机械297台(套),累计作业面积37.6万亩,有力保障“三夏”生产。

济南市供销社系统依托区县农业服务公司和为农服务中心等为农服务主体,积极组织实施农业社会化服务,不断提升农业社会化服务质量和规模。截至目前,全市系统开展农业社会化服务面积270万亩次,开展生产托管服务面积129.9万亩。在加快推进县域流通服务网络建设、“互联网+第四方物流”集配模式方面,今年上半年,全市系统新建改造、加盟连锁各类基层经营网点125个。

下一步,济南市供销社系统将继续坚持目标导向和问题导向相统一,创造性地组织、实施、落实好各项工作,让求真务实、担当实干成为市供销社系统最鲜明的履职特征,把“问题清单”转化为“成效清单”,交出让党放心、让人民满意的合格答卷。 济文